



Instituția Publică
Compania „TELERADIO-MOLDOVA”
CONSILIUL DE SUPRAVEGHERE ȘI DEZVOLTARE

MD-2028, Republica Moldova, Chișinău, str. Miorița, 1 ☎ 022-73-95-45

Parlamentul Republicii Moldova
Domnului Igor Grosu, Președinte

Domnule Președinte al Parlamentului,

Întru executarea prevederilor art.48 (2) al Codului serviciilor media audiovizuale, Vă prezentăm Raportul anual al Consiliului de supraveghere și dezvoltare al Instituției Publice Compania „Teleradio-Moldova” pentru anul 2022, aprobat prin decizia nr. 05 din 27.01.2023 a Consiliului de supraveghere și dezvoltare.

Președintele
Consiliului de supraveghere și dezvoltare



Arcadie Gherasim

CONSILIUL DE SUPRAVEGHERE ȘI DEZVOLTARE
I.P. Compania „Teleradio-Moldova”
Nr. 01/031/02
din 30.01 2023

SECRETARIATUL PARLAMENTULUI
REPUBLICII MOLDOVA
D.O.P. Nr. 186
"30" 01 2023
Ora _____



INSTITUȚIA PUBLICĂ
COMPANIA „TELERADIO-MOLDOVA”

CONSILIUL DE SUPRAVEGHERE ȘI DEZVOLTARE

MD-2028, Republica Moldova, Chișinău, str. Miorița, 1 ☎ 73-95-45

DECIZIE nr. 05 din 27.07.2023

cu privire la aprobarea Raportului de activitate al Consiliului de supraveghere și dezvoltare pentru anul 2022

În temeiul art. 48 alin. (2) din Codul serviciilor media audiovizuale al RM nr. 174 din 08.11.2018 și pct.16 din Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului de supraveghere și dezvoltare al Instituției Publice Compania „Teleradio-Moldova”, aprobat prin Hotărârea Consiliului de supraveghere nr. 15 din 19.02.2019, cu modificările ulterioare, Consiliul de supraveghere și dezvoltare

DECIDE:

1. Se aprobă Raportul de activitate al Consiliului de supraveghere și dezvoltare al Instituției Publice Compania „Teleradio-Moldova” pentru anul 2022, constituit din două părți:
 - a) Raportul anual de activitate al IP Compania „Teleradio-Moldova” pentru anul 2022;
 - b) Raportului de activitate a Consiliului de supraveghere și dezvoltare al IP Compania „Teleradio-Moldova”.
2. Se pune în sarcină președintelui Consiliului de supraveghere și dezvoltare, Arcadie Gherasim, și directorului general al IP Compania „Teleradio-Moldova”, Vladimir Țurcanu, să depună la Parlament Raportul de activitate al Consiliului de supraveghere și dezvoltare până la data de 1 februarie 2023.
2. Prezenta decizie intră în vigoare din data publicării.

Președintele
Consiliului de supraveghere și dezvoltare

Arcadie GHERASIM

Secretarul
Consiliului de supraveghere și dezvoltare

Sergiu STANCIU



RAPORT

de activitate a Consiliului de supraveghere și dezvoltare al IP Compania „Teleradio-Moldova” pentru anul 2022

Consiliul de supraveghere și dezvoltare (CSD) al IP Compania „Teleradio-Moldova”, desemnat prin Hotărârea nr.189 a Parlamentului Republicii Moldova din 25.11.2021, și-a desfășurat activitatea în baza Codului serviciilor media audiovizuale al Republicii Moldova, nr. 174 din 08-11-2018, publicat pe 12-12-2018 în Monitorul Oficial Nr. 462-466 art.776, în baza propriului Regulament, adoptat prin hotărârea nr. 15 din 19.02.2019 a Consiliului de supraveghere, modificat prin hotărârea Consiliului de supraveghere și dezvoltare nr.79 din 29.11.2021.

CSD este constituit din 7 persoane:

Arcadie Gherasim, președintele CSD

Sergiu Stanciu, secretarul CSD

Irina Mațenco, membră a CSD

Corneliu Popovici, membru al CSD

Cristian Jardan, membru al CSD

Loretta Handrabura, membră a CSD

Aurelian Dănilă, membru al CSD

Conform modificărilor operate la Codul serviciilor media audiovizuale al Republicii Moldova prin LP158 din 04.11.21, MO273/05.11.21 art.363, în vigoare din 05.11.21, Consiliul de supraveghere și dezvoltare reprezintă interesul public în raport cu instituțiile publice și cu furnizorul public național de servicii media, își desfășoară activitatea în nume propriu, contribuie la edificarea și dezvoltarea furnizorului public național de servicii media. Noua componență a CSD și-a asumat sarcina de a supraveghea în mod special felul în care conducerea furnizorului public național de servicii media își realizează obligațiunile de a produce și a difuza programe audiovizuale, inclusiv de știri despre realitățile din țară și din lume. O altă direcție pe care își axează activitatea CSD vizează informarea exactă, imparțială, obiectivă a publicului, respectând echilibrul politic, egalitatea de gen, libertatea de exprimare, de creație și de conștiință. CSD și-a propus să monitorizeze și modul în care instituția servește în calitate de forum de dezbateri, cu implicarea publicului larg, sau de platformă pentru diseminarea valorilor democratice, inclusiv prin utilizarea noilor tehnologii interactive. O preocupare de bază a consiliului este asigurarea în cadrul furnizorului public național de servicii media a unei structuri organizatorice interne funcționale și a unui sistem echitabil de retribuire a muncii, bazate pe stimularea performanței profesionale și pe eficiență economică.

În anul 2022, CSD și-a exercitat nu numai obligațiunile de supraveghere a activității IP Compania „Teleradio-Moldova”, ci și cele de a contribui decizional la dezvoltarea furnizorului public național de servicii media. Obiectivele CSD au fost stabilite în planul de activitate, în funcție de prioritățile stabilite în vederea soluționării multiplelor probleme cu care s-a confruntat și mai continuă să se confrunte Instituția Publică Compania „Teleradio-Moldova. Dintre acestea evidențiem:

- 1. Supravegherea gestionării resurselor financiare, sugerând soluții pentru reducerea insuficienței de resurse financiare;*
- 2. Monitorizarea îndeplinirii de către conducerea Companiei a prevederilor incluse în Caietul de sarcini;*
- 3. Evaluarea calității programelor de actualități destinate să asigure informarea operativă, echidistantă și completă a publicului, în concordanță cu prevederile Constituției RM și a Codului serviciilor media audiovizuale;*
- 4. Susținerea implementării unei politici de personal eficiente, ajustată la necesarul Companiei, stipulat în Caietul de Sarcini asumat;*
- 5. Monitorizarea modului în care este asigurat pluralismul politic în programele de actualități;*
- 6. Supravegherea respectării de către conducerea Companiei a obligațiunilor ce-i revin în urma modificării art. 4 din Codul serviciilor media audiovizuale, transformând serviciul media TV Moldova 2 în Moldova 2 cultural ;*
- 7. Validarea actelor normative și a regulamentelor adoptate în Companie.*

În anul 2022, CSD s-a convocat în 38 de ședințe de lucru în cadrul cărora au fost adoptate 58 de decizii. Alături de procesele-verbale desfășurate, toate deciziile au fost publicate pe site-ul companiei trm.md. Denumirea și conținutul lor se regăsesc în *Registrul de monitorizare a implementării deciziilor Consiliului de supraveghere și dezvoltare al IP Compania „Teleradio-Moldova”, adoptate în anul 2022 (Anexa 1 la prezentul Raport).*

REALIZAREA OBIECTIVELOR

- 1. Supravegherea gestionării resurselor financiare, sugerând soluții pentru reducerea insuficienței de resurse financiare;*

Corectitudinea gestionării resurselor financiare a constituit un obiectiv important în activitatea CSD. Starea de lucruri a fost analizată în cadrul mai multor ședințe. Astfel, în cadrul ședinței din 23.06.2022, a fost adoptată decizia nr.35 *Cu privire la rezultatele efectuării auditului datelor financiare pentru perioada anului 2021 la IP Compania „Teleradio-Moldova”*. S-a constatat că departamentul financiar a luat în calcul comentariile auditorilor și multe poziții obiectate au fost aduse în corespundere cu recomandările din raport.

La 19.08.2022, CSD examinează rectificarea planului de finanțare al IP Compania „Teleradio-Moldova” pentru anul 2022 și constată că resursele financiare economisite la diferite articole de cheltuieli sunt repartizate, în cea mai mare parte, la înzestrarea studiourilor de emisie, crearea condițiilor de muncă pentru angajați și majorarea salariilor, ceea ce corespunde priorităților stabilite de CSD în activitatea sa.

În urma unei analize a riscului pe care îl reprezenta eventualul deficit de resurse financiare pentru implementarea reformelor în Companie, membrii CSD, în cadrul unei ședințe, inițiază discuția despre necesitatea de a elimina interdicția de a plasa necondiționat publicitate pe canalele Companiei, or prevederea inclusă în Codul serviciilor media audiovizuale nr. 174 din 08-11-2018 a lipsit instituția noastră de un venit mediu anual de circa 20 de milioane de lei. Pentru a rezolva problema, CSD solicită concursul administrației Companiei și adoptă, pe 21.01.2022, decizia prin care solicită Parlamentului Republicii Moldova modificarea articolelor 41 și 65 din Codul serviciilor media audiovizuale. Modificarea în Cod, prin LP303 din 03.11.22, MO363-373/18.11.22 art.688; în vigoare 18.11.22, legiferează în prezent acumularea de pe piața de publicitate a resurselor financiare, de stringentă necesitate. Impactul scontat e unul benefic în situația în care avem o paradigmă rigidă de finanțare a Companiei care, la moment, se confruntă cu un deficit anual de circa 41 milioane de lei, generat de elementele crizei energetice, fapt ce impune ajustarea salariului mediu lunar al angajaților la cuantumului mediu lunar pe economie în anul 2023. La solicitarea administrației Companiei, CSD adoptă și alte decizii care să permită acumularea de resurse financiare suplimentare: casarea și comercializarea fondurilor, contractele de locațiune de scurtă și lungă durată etc. În cadrul activității comisiei, abilitate cu supravegherea casării de fonduri și înstrăinării lor conform prevederilor legale, a participat activ membră CSD Irina Mațenco.

2. Monitorizarea îndeplinirii de către conducerea Companiei a prevederilor incluse în Caietul de sarcini;

La 18 mai 2022, CSD a examinat rezultatele unei analize, efectuate de membrul CSD Cistian Jardan, privind starea de lucruri în procesul de reformare IP Compania „Teleradio-Moldova”. S-a constatat ritmul lent de realizare de către conducerea Companiei a obiectivelor stabilite în Caietul de sarcini. În urma dezbaterilor, CSD a stabilit ca prioritar pe termen scurt următoarele recomandări:

- 1. A elabora și a prezenta spre aprobare în CSD, până la 1 iulie 2022, a Organigramei Companiei.*
- 2. A promova o politică de cadre coerentă, bazată pe profesionalizare, stimulare și transparență în domeniul salarizării:*

-se recomandă reevaluarea Grilei de salarizare cu scopul de a majora retribuția muncii la cote de atractivitate pentru angajați și potențiali doritori de a se angaja în Companie;

- este oportună elaborarea și aplicarea unui program corporativ de formare profesională a angajaților din contul resurselor financiare ale Companiei;

- este necesară majorarea cuantumului minim garantat al salariului (3500 lei) conform HG nr.142 din martie 2022.

3. Este necesar de a depăși impasul și de implementa în termene cât mai scurte (până la 1 octombrie 2022) Grila completă a Moldova 1, care să corespundă sarcinilor ce revin, conform legii, IP Compania „Teleradio-Moldova”.

Aceste recomandări au fost anexate la decizia adoptată în cadrul ședinței prin care directorului general Vladimir Țurcanu i s-a propus să întreprindă un set de acțiuni urgente pentru a eficientiza funcționarea Companiei, să inițieze și să coordoneze procesul de elaborare a Direcțiilor strategice de dezvoltare a Companiei pe perioada 2023-2028 și să prezinte documentul spre aprobare de către CSD până în octombrie 2022.

Un rapor de mijloc de an cu privire la acțiunile întreprinse de conducerea IP Compania „Teleradio-Moldova” pentru reformarea Instituției, ținând cont și de recomandările CSD, a fost prezentat de directorul general în cadrul unei ședințe speciale a CSD din 16.06.2022.

Dintre recomandările CSD, menționate mai sus, majoritatea au fost puse pe rol:

- Organigrama este în proces de elaborare deși, pe parcursul anului, au fost operate modificări de structură la propunerea directorilor generali adjuncți;
- În a doua jumătate a anului 2022, chiar dacă încă nu a fost elaborat un program corporativ de formare profesională a angajaților, au fost reluate cursurile de perfecționare. Au fost valorificate în acest scop peste 150 mii lei pentru organizarea cursurilor de perfecționare la locul de muncă și de studiere a limbii engleze. La recomandarea membrei CSD, Loretta Handrabura, jurnalistele Oxana Mititelu (Moldova 1) și Cristina Popescu (Radio Moldova) au participat la Școala de toamnă „Consolidarea programelor de educație mediatică în serviciile publice de Radio și TV”, organizată, în perioada 09-16 octombrie 2022, de Moldova-Institute Leipzig și finanțat de Ministerul Federal de Externe al Germaniei.
- În cadrul ședinței CSD din 19.08. 2022 a fost adoptată decizia cu privire la aprobarea rectificării Planului de finanțare și a anexei nr.1 „Niveluri și trepte de salarizare” din Regulamentului sistemului de salarizare astfel că, de la 1 septembrie 2022, din contul economiilor redistribuite, a fost posibilă majorarea cu 20% a salariilor angajaților Companiei.
- Au început pregătirile pentru evaluarea personalului. La propunerea administrației Companiei, CSD, pe data de 09.09.2022, a examinat și a avizat proiectul *Regulamentului cu privire la evaluarea performanțelor profesionale ale salariaților IP Compania „Teleradio-Moldova”*,

prezentat de Alexandrina Carpov, șefa Serviciului resurse umane și formare profesională continuă, dar evaluarea prevăzută pentru anul 2022 a fost amânată.

- A fost implementată etapizat Grila de programe Moldova 1 care să corespundă sarcinilor ce revin instituției publice; însă producerea programelor de dezbateri anunțate nu s-a realizat din lipsă de personal calificat;
- Proiectul *Direcțiilor strategice de dezvoltare a IP Compania „Teleradio-Moldova”* pentru anii 2023-2028 a fost aprobat în cadrul ședinței CSD din 9.12.2022, cu recomandarea ca directorul general Vladimir Țurcanu să prezinte spre aprobare, până la 30 ianuarie 2023, Planul de acțiuni privind implementarea Direcțiilor.

Un rol important în procesul de reformare a Companiei îi revine suportului logistic și înzestrării tehnice. Conform Planului anual tematic, pe 15.03.2022, CSD a audiat șefii serviciilor tehnice Radio și TV privind modernizarea tehnică a IP Compania „Teleradio-Moldova”. Problemele evidențiate au fost expuse în Nota informativă 01/03.23 din 1.03.22, expediată directorului general de către președintele CSD, fiind semnalate utilizarea (în majoritatea cazurilor) neconformă a soft-urilor în PC-urile reporterilor, redactorilor, regizorilor și celorlalți colaboratori, precum și lipsa unui soft pentru drepturile de autor pe canal generalist, ceea ce creează probleme în relația de colaborare a Radio Moldova cu autorii netitulari protejați de Legea privind drepturile de autor și drepturile conexe.

Recomandarea pentru directorul general Vladimir Țurcanu a vizat elaborarea unui set de măsuri urgente pentru a rezolva problemele evidențiate și prezentarea acestor soluții CSD în decurs de 30 de zile. Administrația Companiei a întreprins acțiuni necesare pentru a remedia pe etape situația, iar în cadrul unei ședințe ulterioare a CSD, șeful serviciului tehnic Radio TV Adrian Țeberneac a informat că, pentru anul 2023, în Caietul de sarcini au fost prevăzute fondurile necesare pentru a exclude definitiv din uz soft-urile neconforme.

3. *Evaluarea calității programelor de actualități destinate să asigure informarea operativă, echidistantă și completă a publicului, în concordanță cu prevederile Constituției RM și a Codului serviciilor media audiovizuale;*

Pe parcursul anului 2022, CSD și-a propus supravegherea în mod special a felului în care furnizorul public național de servicii media își realizează obligațiunea de a produce și a difuza programe de știri despre realitățile din țară și din lume, menite să asigure informarea exactă, imparțială, obiectivă a publicului, respectând echilibrul politic.

În procesul de evaluare a stării de lucruri pe acest segment de emisie, CSD a convocat ședința din 15.07.2022 în cadrul căreia a fost examinată informația cu privire la restructurarea programelor de actualități la Moldova 1, prezentată de directorul general-adjunct Corneliu

Durnescu. Membrii CSD au constatat că știrile TV au devenit mai proeminente și în interesul publicului, cu multe includeri în direct, a apărut statutul invitatului în platou. A fost fortificat talk show-ul de la 19.30. „Mesagerul” a revenit la ora tradițională 21.00. Cel mai bine se observă schimbările la știrile de limba rusă. Ei au recomandat raportorului să întreprindă acțiuni concrete pentru a completa echipa cu profesioniști, deoarece calitatea programelor de știri trebuie îmbunătățită în continuare.

În cadrul ședinței din 27.07.2022, CSD a audiat nota informativă, prezentată de Cornel Ciobanu, director general adjunct interimar (Radiodifuziune), cu privire la restructurarea programelor de actualități la Radio Moldova. CSD a constatat că jurnalele și buletinele de știri sunt dinamice și de calitate și au sporit în intensitate informativă buletinele de 5 minute. A fost creată o rețea de corespondenți peste hotare, însă problema principală rămâne a fi lipsa de cadre, la moment redacția de știri având doar 5 reporteri. Motivul deficitului de cadre rămâne a fi salariul mic. CSD a recomandat raportorului să intensifice eforturile pentru a crea și o rețea de corespondenți în Moldova, or onorariile pentru netitulari au crescut considerabil în Companie și ar putea fi atractive pentru ziariștii din raioane.

4. Monitorizarea modului în care este asigurat pluralismul politic în programele de actualități

Pentru a avea o imagine de ansamblu a gradului în care se respectă la Moldova 1 pluralismul politic în jurnalele de știri, CSD a solicitat suportul administrației Companiei pentru realizarea unei monitorizări de durată. Aceasta a cuprins integral luna octombrie 2022, iar rezultatele au fost prezentate în cadrul ședinței CSD din 18.11.2022 de echipa condusă de Tatiana Vlas, șefa Serviciului programe, Moldova 1, cu prezența directorului-general adjunct Corneliu Durnescu (Televiziune). A fost utilizată metodologia de monitorizare a radiodifuzorilor aflați sub jurisdicția R.Moldova, elaborată cu susținerea Consiliului Europei. Raportorii au informat CSD că rezultatele monitorizării atestă că în subiectele edițiilor „Mesager” își găsesc prezența marea majoritate a actorilor politici, excepție în perioada monitorizată, fac partidele extraparlamentare și grupurile politice. Timpul rezervat pentru partidele de opoziție este aproape egal cu cel rezervat pentru PAS. Raportul în sine demonstrează un echilibru al prezenței actorilor politici în programele de actualități la Moldova 1. În urma schimbului de opinii, CSD a recomandat directorului general-adjunct Corneliu Durnescu să întreprindă acțiuni orientate spre asigurarea continuă a pluralismului politic în programele de actualități de la postul de televiziune Moldova 1 și să informeze CSD, până la 1 aprilie 2023, despre eficiența acestor acțiuni.

Este relevant faptul că rezultatele monitorizării interne corespund în cea mai mare măsură cu concluziile Raportului de monitorizare MOLDOVA 1 realizat de Centrul de Jurnalism Independent și care cuprinde emisiunile „Mesager”, dar și 7 programe dialogice ale Companiei,

puse pe post în perioada 28 noiembrie- 4 decembrie 2022. Raportul CJI conchide următoarele: „Moldova 1 a reflectat neutru și echidistant informația privind partidele și politicienii de opoziție”.

4. *Susținerea implementării unei politici de personal eficiente, ajustată la necesarul Companiei, stipulat în Caietul de Sarcini asumat*

La 27.04.2022, CSD a examinat Nota informativă cu privire la îndeplinirea Caietului de sarcini al IP Compania „Teleradio-Moldova” la capitolul selectării și stimulării personalului, prezentată de Vladimir Țurcanu, director general al Companiei. El a detaliat un plan de reformare a Statelor de personal, extins pe o perioadă de 4 luni, la finele căreia să fie implementat „un nou desing organizațional și noi criterii de performanță”. În acest scop, conducerea Companiei a propus spre aprobare CSD un șir de decizii consecutive:

nr.27 din 13.05.2022 - Cu privire la încălcarea disciplinei de muncă în cadrul Instituției Publice Compania „Teleradio-Moldova”;

nr.32 din 31.05.2022 - Cu privire la modificarea Structurii și Organigramei IP Compania „Teleradio-Moldova” prin crearea Serviciului resurse umane și formare continuă, în urma includerii Serviciului formare continuă în gestiunea Serviciului resurse umane;

nr.42.din 19.08. 2022 - Cu privire la rectificarea Planului de finanțare al IP Compania „Teleradio-Moldova” pentru anul 2022 și a anexei nr.1 ”Niveluri și trepte de salarizare” a Regulamentul privind sistemul de salarizare;

nr.44 din 09.09.2022 - Despre Regulamentul cu privire la evaluarea performanțelor profesionale ale salariaților IP Compania „Teleradio-Moldova”;

nr.50 din 31.10.2022 - Despre abrogarea anexelor 2,3,4,5,6 și aprobarea anexei 2 nouă „Niveluri de salarizare a personalului” din Regulamentul privind sistemul de salarizare al Companiei ajustată la Clasificatorul Ocupațiilor din R.Moldova (CORM 006 2021).

Sarcina ce revine CSD este de a urmări și impulsiona implementarea întocmai a acestor decizii, astfel ca efectul lor să se manifeste în rezultate.

La 13.01.2022, în premieră pentru Companie, CSD a convocat o ședință comună cu reprezentanții Comitetului sindical, la solicitarea acestora. Scopul ședinței a fost de a evalua gradul de protecție socială a angajaților, corectitudinea întocmirii contractelor de muncă, problema sporurilor salariale prevăzute de legislație, reticența fostelor administrații la respectarea drepturilor sindicatului, stipulate în Codul muncii, lipsa unui nou contract colectiv de muncă etc. În decizia adoptată, CSD a luat act de informația referitoare la problemele de comunicare dintre sindicat și conducerea Companiei și a propus soluții pentru depășirea situației. Urmare a recomandărilor făcute de membrii CSD în cadrul ședinței și fixate în procesul-verbal, la 6 decembrie 2022 și-a reluat activitatea comisia mixtă pentru elaborarea unui nou Contract colectiv de muncă.

6. *Supravegherea respectării de către conducerea Companiei a obligațiilor ce-i revin în urma modificării art. 4 din Codul serviciilor media audiovizuale, transformând serviciul media TV Moldova 2 în Moldova 2 cultural*

CSD a abordat în mai multe rânduri necesitatea de a restructura serviciul media Moldova 2 și de a-i atribui calitatea de canal cultural. În cadrul schimbului de opinii cu directorul general Vladimir Țurcanu și cu directorul general adjunct Corneliu Durnescu (Televiziune) au fost avansate soluții și întreprinse acțiuni concrete pentru implementarea poziției CSD. Astfel, la 22.10.2022, CSD, prin **decizia Nr.48**, a aprobat Grila-cadru de programe modificată a canalului public de televiziune Moldova 2 pentru perioada octombrie-decembrie 2022. Directorul general angajează un șef al serviciului de programe Moldova 2, iar statutul și sarcinile canalului sunt fixate în Caietul de sarcini pentru anul 2023.

La 26.12.2022, CSD examinează informația prezentată de șefa serviciului de programe Moldova 2, Ludmila Vasilache, privind dezvoltarea canalului în condițiile noi, stipulate de Codul serviciilor media audiovizuale al R.Moldova.

În **decizia nr. 57**, CSD recomandă directorului general Vladimir Țuranu să prezinte CSD, până la 1 februarie 2023, un plan de dezvoltare a serviciului de programe Moldova 2 cu indicarea grilei-cadru, a organigramei și a surselor de acoperire a bugetului serviciului pentru anul 2023.

7. *Validarea actelor normative și a regulamentelor adoptate în Companie*

CSD a aprobat mai multe decizii ce vizau adoptarea sau amendarea regulamentelor interne ale Companiei:

- **nr.6 din 19.01.2022** Cu privire la modificarea Regulamentului de organizare și funcționare a Comitetului Managerial din cadrul IP Compania „Teleradio-Moldova”;
- **nr.11 din 04.02.2022** Cu privire la modificarea Statutului Instituției Publice Compania „Teleradio-Moldova” (în redacția nouă), aprobat prin hotărârea Consiliului de Supraveghere nr. 32 din 21.05.2021;
- **nr.16 din 25.02.2022** și **nr.20 din 22.03.2022** Cu privire la avizarea modificărilor la Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului de calificare reprezentativ, în cadrul IP Compania „Teleradio-Moldova”;

Pentru a ajusta actele normative interne ale Companiei la rigorile recomandărilor venite din partea Consiliului Europei, CSD a apelat și a beneficiat de suportul venit din partea experților de la Asociația Presei Electronice (APEL). Astfel, ținând cont de recomandările din Raportul analitic realizat de APEL, CSD, prin decizia **nr.26 din 13.05.202**, a aprobat modificarea Regulamentului privind organizarea și funcționarea Instituției Publice Compania „Teleradio-Moldova”, aprobat prin hotărârea Consiliului de supraveghere nr.30 din 07.05.2019, cu modificările ulterioare;

- **nr.50 din 31.10.2022** Despre modificarea Regulamentului privind sistemul de salarizare din cadrul Instituției Publice Compania „Teleradio-Moldova”;
- **nr.55 din 19.12.2022** Cu privire la Caietul de sarcini al IP Compania „Teleradio-Moldova” pentru anul 2023. La 28.12.2022 Caietul de sarcini aprobat al IP Compania „Teleradio-Moldova” pentru anul 2023 a fost depus la Comisia parlamentară pentru cultură, educație, tineret, sport și mass media a Parlamentului Republicii Moldova.

Restanțe

În perioada de dare de seamă CSD a verificat în cadrul ședințelor modul în care sunt îndeplinite recomandările sale. Însă nu de fiecare dată a reușit. Astfel nu au fost implementate următoarele decizii:

- **nr.21 din 23.03.2022** Cu privire la eficientizarea serviciului Ombudsmanului de la IP Compania „Teleradio-Moldova”: pct. 2. A pune în sarcină directorului general al Companiei, Vladimir Țurcanu, identificarea soluțiilor privind implementarea prevederilor art. 35, lit.o) din Codul serviciilor media audiovizuale al RM. Este vorba de eficientizarea activității Ombudsmanului. Soluțiile întârzie.
- **nr.24 din 19.04.2022** Cu privire la darea de seamă lunară a Ombudsmanului IP Compania „Teleradio-Moldova” în care se recomandă Ombudsmanului Carmelia Albu să elaboreze și să structureze dările de seamă lunare în conformitate cu atribuțiile care-i revin, stipulate în Regulamentul de funcționare a Serviciului Ombudsmanului, aprobat prin decizia CS nr.45 din 1 iulie 2021.

Specialistul principal (ombudsmanul) Carmelia Albu a prezentat doar un singur raport lunar de activitate în CSD, ședința din 19 aprilie 2022, în continuare refuzând să-și îndeplinească obligațiunile. Despre acest fapt, președintele CSD a informat directorul general al Companiei.

- **nr.22 din 08.04.2022**, pct. 3. Se pune în sarcină dlui Corneliu Durnescu, director general adjunct, să prezinte CSD un set de soluții orientate spre rezolvarea problemelor ce țin de angajarea și perfecționarea cadrelor la TVM. Deși au fost organizate instruirii la locul de muncă, soluțiile de ansamblu întârzie.

Din motivul prioritizării altor chestiuni pe ordinea de zi a CSD, rămân restanță pentru anul 2023 următoarele puncte din Planul tematic de activitate a Consiliului de supraveghere și dezvoltare al IP Compania „Teleradio-Moldova” pentru anul 2022:

4. Eficiența bugetară a Companiei. Folosirea fondurilor fixe.

5. Politicile editoriale pentru tineret conform Codului serviciilor media audiovizuale al Republicii Moldova, art. 33 b) oferirea serviciilor interactive personalizate, implicarea generației tinere în

forme active de comunicare, încurajarea furnizării de conținuturi generate de utilizatori, instituirea altor sisteme participative.

10. Cu privire la prestația Companiei în calitate de forum de dezbatere, cu implicarea publicului larg, sau de platformă pentru diseminarea valorilor democratice, inclusiv cu utilizarea noilor tehnologii interactive; încurajarea participării populației la viața publică, în procesul decizional, și stimularea interesului populației pentru treburile publice.

*11. Cu privire la petițiile și sesizările telespectatorilor. *Nu au parvenit petiții.*

Controlul asupra deciziilor

În perioada de raport, CSD a ținut **Registrul de monitorizare a implementării deciziilor Consiliului de supraveghere și dezvoltare al IP Compania „Teleradio-Moldova” 2022** (Anexa1)

Concluzie

Pe parcursul perioadei de raport, CSD au desfășurat o activitate transparentă, ședințele au fost publice, cu participarea reprezentanților mass media. Deciziile și procesele-verbale au fost plasate pe site www.trm.md.

Președintele Consiliului

de supraveghere și dezvoltare

al IP Compania „Teleradio-Moldova”

Arcadie Gherasim

Anexa 1.

**Registrul de monitorizare a implementării deciziilor Consiliului de supraveghere și dezvoltare
al IP Compania „Teleradio-Moldova” 2022**

Nr. ordine	Nr. deciziei	Titlul deciziei	Textul deciziei/recomandării	Termen de realizare	Dovada realizării/nerealizării	Responsabil executare	Notă realizare
1.	Nr.1 din 13.01.2022	Cu privire la completarea Deciziei Consiliului de supraveghere și dezvoltare nr. 85 din 30.12.2021 privind aprobarea contractelor de locațiune pentru anul 2022	Se dă o variantă mai completă a deciziei nr.85, care nu distorsionează conținutul inițial și nu face nulă decizia nr. 85.	14.01.2022	Modificarea realizată	Stanciu Sergiu, secretar CSD	Realizat
2.	Nr.2 din 13.01.2022	Cu privire la proiectul raportului CSD pentru anul 2021.	Se ia act de proiectul raportului CSD pentru anul 2021.	Termen de definitivare – 21.01.2022	În cadrul ședinței CSD din 21.01.2022 Raportul a fost adoptat	Arcadie Gherasim, președintele CSD	realizat
3.	Nr.3 din 13.01.2022	Cu privire la Raportul de monitorizare al Consiliului Audiovizualului		Ulterior CA și-a anulat propriul Raport ca fiind superficial.			
4.	Nr.4 din 13.01.2022	Cu privire la totalurile ședinței comune a Consiliului de	Se ia act de informația referitoare la problemele de comunicare dintre sindicat și conducerea Companiei.	Indefinit	Urmare a recomandărilor făcute de	Președintele CSD Arcadie Gherasim	În proces

		supraveghere și dezvoltare cu reprezentanții Comitetului sindical al IP Compania „Teleradio-Moldova			membrii CSD în cadrul ședinței și fixate în procesul-verbal, la 6 decembrie 2022 și-a reluat activitatea comisia mixtă pentru elaborarea unui nou Contract colectiv de muncă		de realizare
5.	Nr.5 din 13.01.2022	Cu privire la interpelarea dlui Corneliu Popovici, membru al Consiliului de supraveghere și dezvoltare	Se ia act de interpelarea dlui Corneliu Popovici, membru al Consiliului de supraveghere și dezvoltare către directorul general Vadimir Țurcanu. Interpelarea se anexează la Decizie și solicită prezentarea Caietului de sarcini pentru a. 2022, raportul privind executarea bugetului, elaborarea strategiei de dezvoltare pe următorii 5 ani.	Termenele de realizare au fost coordonate în regim de lucru între directorul general și președintele CSD	Interpelarea a fost trimisă spre examinarea directorului general. Raportul a fost prezentat CSD la 28.01.2022 Caietul de sarcini a fost prezentat CSD la 11.02. 2022, Strategia a fost prezentată la 09.12.2022.	Vladimir Țurcanu, director general	100%
6.	Nr.6 din 19.01.2022	Cu privire la modificarea Regulamentului de organizare și funcționare	Se aprobă modificarea Regulamentului de organizare și funcționare a Comitetului Managerial din cadrul IP Compania „Teleradio-Moldova	31 ianuarie 2022	Regulamentul cu amendamentele adoptate a fost	Tatiana Lupașcu, șefa Serviciului juridic	Realizat

		a Comitetului Managerial din cadrul IP Compania „Teleradio-Moldova”			publicat pe site-ul trm.md.		
7.	Nr.7 din 19.01.2022	Cu privire la completarea Deciziei Consiliului de Supraveghere și Dezvoltare nr.83 din 23.12.2021 despre modificarea Regulamentului privind sistemul de salarizare din cadrul IP Compania „Teleradio-Moldova”				Sergiu Stanciu, secretarul CSD	Realizat
8.	Nr.8 din 26.01.2022	Cu privire la demersul Instituției Publice Compania „Teleradio-Moldova” privind modificarea unor prevederi din Codul serviciilor media audiovizuale al RM	Se recomandă directorului general al Companiei să întocmească o notă argumentativă, adresată deputaților în Parlamentul RM, sub forma unui demers comun al CSD și al TRM, care să reflecte circumstanțele ce justifică necesitatea modificării art.41, alin (3), lit. a) și art.66 alin (5) din Codul serviciilor media audiovizuale al RM.	15 februarie 2022	Nota argumentativă a fost expediată Parlamentului și operarea amendamentelor propuse s-a produs la 03.11.2022	Vladimir Țurcanu, director general	Realizat
9	Nr.9 din 26.01.2022 -	Cu privire la Raportul de activitate a Consiliului de Supraveghere și	Se aprobă Raportul de activitate a Consiliului de supraveghere și dezvoltare pentru anul 2021.		A fost aprobat în termenul stabilit	Arcadie Gherasim, președintele CSD	Realizat

		Dezvoltare pentru anul 2021					
10.	Nr.10 din 28.01.2022	Cu privire la aprobarea Raportului anual de activitate al Consiliului de supraveghere și dezvoltare pentru anul 2021	Se aprobă Raportul anual de activitate al Consiliului de supraveghere și dezvoltare pentru anul 2021 și se avizează Raportul privind executarea bugetului pentru anul 2021, pentru a fi depuse la Parlament.	31 ianuarie 2022	Președintele CSD a depus Raportul la Parlament	Arcadie Gherasim, președintele CSD	Realizat
11.	Nr.11 din 04.02.2022	Cu privire la modificarea Statutului Instituției Publice Compania „Teleradio-Moldova” (în redacția nouă), aprobat prin hotărârea Consiliului de Supraveghere nr. 32 din 21.05.2021	Se aprobă modificarea Statutului Instituției Publice Compania „Teleradio-Moldova” (în redacția nouă), aprobat prin hotărârea Consiliului de Supraveghere nr. 32 din 21.05.2021, iar directorul general va depune actele necesare pentru înregistrarea modificărilor la organul înregistrării de stat în termen de 30 de zile de la data intrării în vigoare a prezentei decizii.	6 martie 2022	La 14.02.2022 Agenția Servicii publice a RM a adoptat decizia de înregistrare a modificărilor în actele de constituire a Companiei	Tatiana Lupașcu, șefa Serviciului Juridic	Realizat
12.	Nr.12 din 04.02.2022	Cu privire la aprobarea grilei cadru provizorie a Radio Moldova.	Se aprobă Grila cadru provizorie a Radio Moldova.	7 februarie 2022	A început punerea în practică a Grilei cadru provizorie care prevede fluidizarea programelor radio și segmentarea lor pe unități flexibile de timp de emisie.	Victoria Coroban, director general-adjunct (Radiodifuziune)	Realizat

13.	Nr.13 din 11.02.2022	Cu privire la aprobarea Caietului de sarcini al IP Compania „Teleradio-Moldova”	Se aprobă ca bază Caietul de sarcini al IP Compania „Teleradio-Moldova” pentru anul 2022, iar directorul general va prezenta spre aprobare definitivă a Caietului de sarcini cu modificările solicitate de membrii CSD.	15.02.2022		Vladimir Țurcanu, director general	Realizat
14.	Nr.14 din 11.02.2022	Cu privire la modificarea Structurii și organigramei Instituției Publice Compania „Teleradio-Moldova”	Se aprobă crearea în cadrul Radiodifuziunii a Departamentului știri, analize, sinteze și a Departamentului programe.	Februarie 2022	Au fost modificate anexele 1 și 2 ale Regulamentului privind organizarea și funcționarea IP Compania „Teleradio-Moldova”.	Victoria Coroban, director general adjunct	Realizat
15.	Nr.15 din 16.02.2022	Cu privire la aprobarea Caietului de sarcini al IP Compania „Teleradio-Moldova” pentru 2022	Se aprobă Caietul de Sarcini al IP Compania „Teleradio-Moldova” pentru anul 2022.	Februarie 2022	Caietul de sarcini a fost publicat pe site-ul Companiei	Vladimir Țurcanu, director general	Realizat
16.	Nr.16 din 25.02.2022	Cu privire la avizarea modificărilor la Regulamentul de organizare și funcționare al Consiliului de calificare reprezentativ, în cadrul IP Compania „Teleradio-Moldova	Se avizează modificările la Regulamentul de organizare și funcționare al Consiliului de calificare reprezentativ, în cadrul IP Compania „Teleradio-Moldova”, avizat prin procesul-verbal al Comitetului Managerial nr.9 din 20.08.2019 și Hotărârea Consiliului de supraveghere nr.71 din 13.09.2019 și aprobat prin ordinul IP Compania „Teleradio-Moldova” nr.80 din 04.10.2019	Martie 2022	Regulamentul a fost plasat pe site cu modificările avizate	Lupașcu Tatiana, șefa Serviciului juridic	Realizat

17.	Nr.17 din 28.02.2022	Cu privire la confirmarea entității care va efectua auditul situațiilor financiare pentru anul 2021 al IP Compania „Teleradio-Moldova” și a onorariului pentru serviciul de audit financiar.	Se confirmă „FlagMAN-D” S.R.L. ca entitate care va efectua auditul situațiilor financiare pentru anul 2021 al IP Compania „Teleradio-Moldova” și onorariul pentru serviciul de audit.	Martie 2022	Auditul a fost efectuat, iar rezultatele au fost analizate în ședința CSD din 23 iunie 2022	Galina Blănaru, director financiar	Realizat
18.	Nr.18 din 15.03.2022	Cu privire la demersul Instituției Publice Compania „Teleradio-Moldova” despre modificarea anexei nr.4 a Legii nr.283/2003 privind activitatea particulară de detectiv și de pază	<p>1. Se aprobă demersul Instituției Publice Compania „Teleradio-Moldova” despre modificarea anexei nr. 4 a Legii nr.283/2003 privind activitatea particulară de detectiv și de pază după cum urmează:</p> <p>Anexa nr. 4 „Lista obiectivelor asupra cărora se interzice activitatea particulară de pază a legii nr.283/2003 privind activitatea particulară de detectiv și de pază se completează cu pct. 3¹ cu următorul cuprins: 3¹. <i>Instituțiile publice fondate de Parlament.</i></p> <p>2. Se recomandă directorului general al TRM să întocmească o notă argumentativă, adresată președintelui Parlamentului RM, care să reflecte circumstanțele ce justifică necesitatea modificării anexei 4 a Legii nr.283/2003 privind activitatea particulară de detectiv și de pază.</p>	30 de zile	Parlamentul a adoptat în luna mai 2022 modificarea propusă (intrată în vigoare la 10 iulie 2022) care este pusă în aplicare la Companie din 1 ianuarie 2023, în urma rezultatelor concursului anunțat	Vladimir Țurcanu, director general	Realizat

19.	Nr.19 din 15.03.2022	Cu privire la audierea șefilor serviciilor tehnice Radio și TV privind modernizarea tehnică a IP Compania „Teleradio-Moldova”	Se pune în sarcină directorului general Vladimir Țurcanu elaborarea unui set de soluții urgente pentru rezolvarea problemelor evidențiate și prezentarea lor către CSD în decurs de 30 de zile. Problemele au fost marcate în Nota informativă 01/03.23 din 1.03.22, expediată directorului general de către președintele CSD.	30 de zile	În perioada următoare, au fost alocate mijloace financiare pentru procurarea și instalarea softurilor originale. Finalizarea procesului este stipulată în Caietul de sarcini pentru anul 2023	Adrian Țeberneac, directorul Centrului tehnic Radio TV	În proces de realizare
20.	Nr.20 din 22.03.2022	Cu privire la avizarea modificărilor la Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului de calificare reprezentativ din cadrul IP Compania „Teleradio-Moldova”	Se avizează modificările la Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului de calificare reprezentativ din cadrul IP Compania „Teleradio-Moldova.	Martie 2022	Regulamentul fost plasat pe site cu modificările avizate.	Tatiana Lupașcu, șefa Serviciului juridic	Realizat
21.	Nr.21 din 23.03.2022	Cu privire la eficientizarea serviciului Ombudsmanului de la IP Compania „Teleradio-Moldova”	1.Specialistul principal (ombudsmanul) Carmelia Albu va prezenta raportul lunar de activitate (19 martie-19 aprilie 2022) în ședința CSD din 19 aprilie 2022. 2. A pune în sarcina directorului general al Companiei, Vladimir Țurcanu,	Termenul de realizare a primului punct – 30 de zile	Raportul a fost prezentat la termen	Carmelia Albu, ombudsman	Realizat

			identificarea soluțiilor privind implementarea prevederilor art. 35, lit.o) din Codul serviciilor media audiovizuale al RM.		Punctul 2 nu a fost realizat	Vladimir Țurcanu, director general	Nerealizat
22.	Nr.22 din 08.04.2022	Cu referire la Raportul privind implementarea Grilei-cadru provizorii de emisie a Serviciului de programe TV Moldova 1	<p>2. Se pune în sarcină dlui Corneliu Durnescu, director general adjunct, să prezinte spre aprobare CSD, până la 15 iunie 2022, Grila-cadru de vară a TV Moldova 1.</p> <p>3. Se pune în sarcină dlui Corneliu Durnescu, director general adjunct, să prezinte CSD un set de soluții orientate spre rezolvarea problemelor ce țin de angajarea și perfecționarea cadrelor la TVM.</p>	15 iunie 2022	<p>Grila a fost prezentată și aprobată prin decizia CSD nr.36</p> <p>A prezentat unele soluții în cadrul ședinței CSD</p>	<p>Corneliu Durnescu, director general-adjunct</p> <p>Corneliu Durnescu, director general-adjunct</p>	<p>Realizat</p> <p>Realizat 50%</p>
23.	Nr.23 din 19.04 2022	Cu privire la modificarea structurii și organigramei IP Compania „Teleradio-Moldova”	Se exclude Redacția copii, adolescenți, tineret din cadrul Departamentului programe al Radiodifuziunii. Directorul general-adjunct Victoria Coroban va prezenta CSD până la 1 iunie 2022 o evaluare a efectelor implementării prezentei decizii.	1 iunie 2022	Notele informative despre producerea și replasarea emisiunilor pentru copii după desființarea redacției specializate au fost examinate în cadrul ședinței CSD	Directorul general-adjunct Victoria Coroban	Realizat

					din 15 iulie 2022.		
24.	Nr.24 din 19.04.2022	Cu privire la darea de seamă lunară a Ombudsmanului IP Compania „Teleradio-Moldova”	Se recomandă Ombudsmanului Carmelia Albu să elaboreze și să structureze dările de seamă lunare în conformitate cu atribuțiile care-i revin din Regulamentul de funcționare a Serviciului Ombudsmanului, aprobat prin decizia CS nr.45 din 1 iulie 2021.	Lunar	A refuzat să se conformeze deciziei CSD	Carmelia Albu, ombudsman	Nerealizat
25.	Nr.25 din 27.04.2022	Cu privire la îndeplinirea Caietului de Sarcini al IP Compania „Teleradio-Moldova”	Se ia act de nota informativă cu privire la îndeplinirea Caietului de sarcini al IP Compania „Teleradio-Moldova” la capitolul selectării și stimulării personalului, prezentată de Vladimir Țurcanu, director general al Companiei.	Pe parcursul anului 2022	-Au fost reluate cursurile de perfecționare a personalului; - Prin decizia nr. 32 din 31 mai 2022 CSD a aprobat crearea Serviciului resurse umane și formare continuă în urma includerii Serviciului formare continuă în gestiunea Serviciului resurse umane. A fost elaborat regulamentul privind	Vladimir Țurcanu, director general	Realizat

					evaluarea personalului.		
26.	Nr.26 din 13.05.2022	Cu privire la modificarea Regulamentului privind organizarea și funcționarea Instituției Publice Compania „Teleradio-Moldova”, aprobat prin hotărârea Consiliului de supraveghere nr.30 din 07.05.2019, cu modificările ulterioare	Se aprobă modificarea Regulamentului privind organizarea și funcționarea Instituției Publice Compania „Teleradio-Moldova”, aprobat prin hotărârea Consiliului de supraveghere nr.30 din 07.05.2019, cu modificările ulterioare	Mai 2022	Documentul cu modificările aprobate este publicat pe site-ul Companiei	Tatiana Lupașcu, șefa Serviciului juridic	
27.	Nr.27 din 13.05.2022	Cu privire la încălcarea disciplinei de muncă în cadrul Instituției Publice Compania „Teleradio-Moldova”	Se ia act de informația prezentată de Vladimir Țurcanu, director general al Instituției Publice Compania „Teleradio-Moldova” cu privire la încălcarea disciplinei de muncă în cadrul Companiei.				
28.	Nr.28 din 13.05.2-22	Cu privire la colaborarea Consiliului de supraveghere și dezvoltare cu ONG din domeniul mass-media	Se recomandă continuarea colaborării CSD cu APEL și alte ONG din domeniul mass media.	Cu regularitate	În Regulamentele ale Companiei au fost incluse un șir de amendamente propuse de Apel în rapoartele analitice.		
29.	Nr.29 din 13.0522	Cu privire la delegarea unui membru al Consiliului de	A o delega pe Irina Mațenco în calitate de reprezentantă a CSD în comisii de	Mai 2022	Dna Irina Mațenco activează în	Irina Mațenco, membră CSD	Realizat

		supraveghere și dezvoltare în comisiile specializate ale IP Compania „Teleradio-Moldova”	evaluare și casare a bunurilor și de transmitere în locațiune a spațiilor.		cadrul comisiilor nominalizate și informează membrii CSD despre starea de lucruri.		
30.	Nr.30 din 18.05.2022	Cu privire la concepția Strategiei de dezvoltare pe termen mediu și lung a IP Compania „Teleradio-Moldova”	1. Se recomandă directorului general Vladimir Țurcanu să întreprindă un set de acțiuni pentru a eficientiza funcționarea IP Compania „Teleradio-Moldova”. 2. A pune în sarcină directorului general Vladimir Țurcanu să inițieze și să coordoneze procesul de elaborare a Direcțiilor Strategice de dezvoltare a IP Compania „Teleradio-Moldova”. (2023-2028) și să prezinte documentul spre aprobarea CSD până la 1 octombrie 2022.	Pe parcursului anului 2022	Recomandările CSD privind reformarea Companiei au cuprins: 1. Elaborarea și prezentarea spre aprobare în CSD, până la 1 iulie 2022, a Organigramei Companiei. -Organigrama este în proces de elaborare. 2. Reevaluarea grilei de salarizare. - Grila de salarizare a fost reevaluată parțial 3. Aplicarea unui program corporativ de	Vladimir Țurcanu, director general Alexandrina Carpov, șefa Serviciului resurse umane	30% 80% Realizat parțial

					<p>profesionalizare a angajaților din contul resurselor financiare ale Companiei.</p> <p>–În a doua jumătate a anului 2022 au fost reluate cursurile de perfecționare. Au fost valorificate în acest scop peste 150 mii lei pentru organizarea cursurilor de perfecționare la locul de muncă și de studiere a limbii engleze.</p> <p>4.Majorarea cuantumului minim garantat al salariului conform HG nr 142 din martie 2022.</p> <p>–De la 1 septembrie salariile</p>		<p>Realizat</p> <p>Realizat 80%</p>
--	--	--	--	--	---	--	-------------------------------------

					<p>angajaților au fost majorate cu 20%.</p> <p>5. A implementa până la 1 octombrie 2022 Grila completă la Moldova1, care să corespundă sarcinilor ce revin instituției publice.</p> <p>- A fost implementată etapizat. CSD a aprobat Grila cadru, Grila de vară și Grila de toamnă-iarnă.</p> <p>- Nu au reușit emisiunile de dezbateri</p>	
31.	Nr.31 din 27.05.2022	Cu privire la modificarea structurii și organigramei IP Compania „Teleradio-Moldova”	Se pune în sarcină directorului general Vladimir Țurcanu să prezinte repetat în CSD demersul privind modificarea Structurii și organigramei IP Compania „Teleradio-Moldova” prin crearea Serviciului resurse umane și formare conțină.	31.05.2022	CSD a returnat proiectul propus pentru a fi redactat.	Realizat

32.	Nr.32 din 31.05.2022	Cu privire la modificarea structurii și organigramei IP Compania „Teleradio-Moldova”	1.Se aprobă modificarea Structurii și organigramei IP Compania „Teleradio-Moldova” prin crearea Serviciului resurse umane și formare conțină în urma includerii Serviciului formare continuă în gestiunea Serviciului resurse umane.	Iunie 2022	Publicat pe site-ul Companiei	Alexandrina Carpov, șefa Serviciului resurse umane	Realizat
33.	Nr.33 din 16.06.2022	Cu privire la aprobarea contractului de locațiune	Se aprobă contractul de locațiune cu „Creativ Agency” S.R.L. privind transmiterea spre folosință a spațiilor necesare producerii de emisiuni tv.	19.06-23.06.2022	Suma contractată a fost virată pe contul Companiei	Galina Blănaru, director financiar	Realizat
34.	Nr.34 din 16.06.2022	Cu privire la acțiunile întreprinse de conducerea IP Compania „Teleradio-Moldova” pentru reformarea instituției.	Se ia act de raportul prezentat de directorul general Vladimir Țurcanu privind acțiunile întreprinse pentru reformarea instituției.	Realizarea sarcinilor - 2022	A se vedea procesul-verbal nr.19 al ședinței CSD despre realizări și planuri	Vladimir Țurcanu, director general	30% - în proces de realizare
35.	Nr.35 din 23.06.2022	Cu privire la rezultatele efectuării auditului datelor financiare.	Se ia act de raportul cu privire la rezultatele efectuării auditului datelor financiare pentru perioada anului 2021 la IP Compania „Teleradio-Moldova”.	Pe parcursul anului 2022	Au fost luate în calcul comentariile auditorilor	Galina Blănaru, director financiar	Realizat
36.	Nr.36 din 1.07.2022	Cu privire la Grila de vară 2022 a serviciului programe Moldova 1	Se aprobă Grila de vară a Serviciului de programe Moldova 1.	Iulie-august 2022	Grila cu specific estival a fost implementată.	Corneliu Durnescu, director general-adjunct	Realizat
37.	Nr.37 din 15.07.2022	Cu privire la restructurarea programelor de actualități la Moldova 1	Se ia act de nota informativă cu privire la restructurarea programelor de actualități la Moldova 1	iulie-decembrie 2022	Mesagerul e trecut la ora 21.00, au apărut emisiuni noi în limba rusă, a	Corneliu Durnescu, director general-adjunct	Realizat

					crescut calitatea emisiunilor dialogice.		
38.	Nr.38 din 15.07.2022	Cu privire la executarea p.2 al deciziei nr.26 a CSD din 19.04.22	Note informative despre executarea p.2 al deciziei nr.26 a CSD din 19.04.22 privind plasarea emisiunilor pentru adolescenți și copii în grila de programe a Radio Moldova după lichidarea redacției specializate au fost prezentate.		Programele Zuper sunt difuzate de luni până vineri de la 7.00 până la 7.50 în segmentul „Dimineața cu Radio Moldova”. Emisiunile produse de copii și adolescenți ”Generația mea”, „Emisiune simplă” etc. sunt difuzate la Radio Moldova Tineret.	Elena Stegari, șefa Serviciului programe pentru tineret Daria Căpățînă, directoarea Departamentului producție multimedia pentru copii.	Realizat
39.	Nr.39 din 19.07.2022	Cu privire la aprobarea contractului de locațiune	Se aprobă contractul de locațiune cu „Pasaru Production” S.R.L. privind închirierea spațiilor și a echipamentului pentru producerea de programe tv.	19.07.- 24.07.2022	Plata pentru chirie a venit pe contul Companiei	Galina Blănaru, director financiar	Realizat
40.	Nr.40 din 27.07.2022	Cu privire la restructurarea programelor de	Se ia act de nota informativă privind organizarea procesului de producere a programelor de actualități la Radio Moldova, prezentată de Cornel Ciobanu,	Iulie- august 2022	Din 1 iulie grila de vară prevede trecerea la o altă	Cornel Ciobanu, director general adjunct interimar al IP Compania	Realizat

		actualități Radio Moldova	director general adjunct interimar al IP Compania „Teleradio-Moldova”.		durată a programelor de știri. Se va solicita o decizie a CSD privind durata unor emisiuni informative.	„Teleradio-Moldova”	
41.	Nr.41 din 12.08.2022	Cu privire la modificarea structurii și organigramei Instituției Publice Compania „Teleradio-Moldova”	1. Se modifică anexele 1 și 2 din Regulamentul privind organizarea și funcționarea IP Compania „Teleradio-Moldova” prin crearea Serviciului securitate informațională și protecție internă. 2. Se pune în sarcină directorului general Vladimir Țurcanu să prezinte CSD regulamentul noului Serviciu.	30 de zile	Regulamentul a fost prezentat și avizat în cadrul ședinței CSD din 09.09.2022	Tatiana Lupașcu, șefa Serviciului juridic	Realizat
42.	Nr.42.din 19.08. 2022	Cu privire la rectificarea planului de finanțare și a Regulamentului sistemului de salarizare	1. Se aprobă rectificarea Planului de finanțare al IP Compania „Teleradio-Moldova” pentru anul 2022. 2. Se aprobă modificarea anexei nr.1 „Niveluri și trepte de salarizare” a Regulamentul privind sistemul de salarizare.	August 2022 1 septembrie 2022	Resursele financiare planificate au fost redistribuite De la 1 septembrie 2022, din contul economiilor redistribuite, salariile angajaților Companiei au fost majorate cu 20%.	Galina Blănaru, director financiar	Realizat

43.	Nr.43 din 26.08.2022	Cu privire la modificarea Grilei-cadru a serviciului de programe Radio Moldova	Se aprobă modificarea Grilei-cadru a Serviciului de programe Radio- Moldova prin reducerea de la 30 la 20 de minute a duratei radiojurnalelor de la orele 13.00 și 18.00.	1 septembrie 2022	S-a realizat reducerea de la 30 la 20 de minute a duratei radiojurnalelor de la orele 13.00 și 18.00 și au sporit în intensitate informativă buletinele de 5 minute.	Cornel Ciobanu, director general adjunct interimar al IP. Compania „Teleradio- Moldova”	Realizat
44.	Nr.44 din 09.09.2022	Cu privire la informația pe marginea a două proiecte de regulament	1. Se ia act de informația prezentată de Alexandrina Carpov, șefa Serviciului resurse umane și formare profesională continuă, referitoare la proiectul Regulamentului cu privire la evaluarea performanțelor profesionale ale salariaților IP Compania „Teleradio- Moldova” 2. Se ia act de informația prezentată de Tatiana Lupașcu, șefa Serviciului Juridic, referitoare la Regulamentul de organizare și funcționare a Serviciului securitate informațională și protecție internă. 3. Se recomandă directorului general Vladimir Țurcanu ca, până la aprobarea prin ordin a regulamentelor menționate mai sus, să țină cont de propunerile	Septembrie 2022	CSD a fost informat despre redactarea regulamentelor.	Alexandrina Carpov, șefa Serviciului resurse umane și formare profesională continuă; Tatiana Lupașcu, șefa Serviciului Juridic	Realizat

			înaintate de membrii CSD în cadrul ședinței din 09.09.22.				
45.	Nr.45 din 19.09.2022	Cu privire la Grilele de toamnă-iarnă 2022 ale Serviciului de programe Moldova 1	Se aprobă Grilele de toamnă-irarnă 2022 ale serviciului de programe Moldova 1.	3-23 octombrie; 24 octombrie-20 noiembrie; 21-28 noiembrie; 29 noiembrie-6 decembrie.	Implementarea grilelor s-a realizat pe parcursul termenelor indicate	Corneliu Durnescu director general-adjunct	Realizat
46.	Nr.46. din 10.10.2022	Cu privire la prelungirea termenului de prezentare a Strategiei de dezvoltare	Se stabilește 1 decembrie 2022 drept termen limită de prezentare pentru aprobare în CSD a Direcțiilor strategice de dezvoltare a IP Compania „Teleradio-Moldova” (2023-2028).	1 decembrie 2022	Proiectul Direcțiilor strategice de dezvoltare a IP Compania „Teleradio-Moldova” pentru anii 2023-2028 a fost discutat în ședința CSD din 9 decembrie 2022.	Vladimir Țurcanu, Director general	Realizat
47.	Nr.47 din 10.10.2022	Cu privire la procesul de elaborare a Caietului de sarcini	Se recomandă directorului general Vladimir Țurcanu să prezinte pentru aprobare în CSD a Caietului de sarcini pentru anul 2023 al IP Compania „Teleradio-Moldova” până la 15 noiembrie 2022.	15 noiembrie 2022	La demersul directorului general, CSD stabilește 10 decembrie 2022 data limită de prezentare a Caietului de sarcini al IP		Realizat

					Compania „Teleradio-Moldova” pentru anul 2023.		
48.	Nr.48. din 22.10.2022	Cu privire la Grila-cadru de programe modificată a canalului public de televiziune Moldova 2	Se aprobă Grila-cadru de programe modificată a canalului public de televiziune Moldova 2 pentru perioada octombrie-decembrie 2022.	Octombrie-decembrie 2022	A fost pusă în aplicare	Corneliu Durnescu, director-general adjunct	Realizat
49.	Nr.49 din 31.10.2022	Cu privire la acordarea autorizației de casare a bunurilor uzate, raportate la mijloacele fixe	1.Se acordă autorizații de casare a bunurilor uzate raportate la mijloacele fixe. 3. Compania va prezenta CSD informația cu privire la reciclarea mijloacelor fixe care urmează a fi casate conform prezentei decizii.	2022-2023		Ion Stratulat, șeful Departamentului logistică	În proces de realizare
50.	Nr.50 din 31.10.2022	Despre modificarea Regulamentului privind sistemul de salarizare din cadrul Instituției Publice Compania „Teleradio-Moldova”	Se aprobă abrogarea anexelor 2,3,4,5,6 și se aprobă anexa 2 nouă „Niveluri de salarizare a personalului” din Regulamentul privind sistemul de salarizare al Companiei ajustată la Clasificatorul Ocupațiilor din R.Moldova (CORM 006 2021).	Noiembrie 2022	Regulamentul modificat a fost plasat pe site-ul Companiei	Alexandrina Carpov, șefa Serviciului resurse umane și formare profesională continuă	Realizat
51.	Nr.51 din 18.11.2022	Cu privire la Raportul intern de monitorizare a gradului de asigurare a pluralismului politic în principalele ediții de știri ale postului de televiziune Moldova 1 în luna octombrie 2022	1. Se ia act de Raportul intern de monitorizare a gradului de asigurare a pluralismului politic în principalele ediții de știri ale postului de televiziune Moldova 1 în luna octombrie 2022. 2. Se recomandă directorului general-adjunct Corneliu Durnescu să întreprindă acțiuni orientate spre asigurarea continuă			Corneliu Durnescu, director-general adjunct	În proces de realizare

			a pluralismului politic în programele de actualități de la postul de televiziune Moldova 1 și să informeze CSD, până la 1 aprilie 2023, despre eficiența acestor acțiuni.				
52.	Nr.52 din 29.11.2022	Despre noul termen de prezentare a Caietului de Sarcini al IP Compania „Teleradio-Moldova”	Se stabilește 10 decembrie 2022 data limită de prezentare la CSD a Caietului de sarcini al IP Compania „Teleradio-Moldova” pentru anul 2023.	10 decembrie 2022	Caietul de sarcini a fost prezentat la termen și adoptat de CSD la 19 decembrie 2022	Vladimir Țurcanu, director general	Realizat
53.	Nr.53 din 29.11.2022	Despre demersul privind solicitarea de resurse financiare suplimentare pentru acoperirea deficitului bugetar al IP Compania „Teleradio-Moldova”	1. Se aprobă demersul directorului general Vladimir Țurcanu către Parlamentul R.Moldova, prin care se solicită alocarea mijloacelor financiare necesare pentru acoperirea deficitului bugetar al Companiei în anul 2022. 2. Se confirmă mărimea suportului financiar solicită alocarea mijloacelor financiare necesare pentru acoperirea deficitului bugetar al Companiei în anul 2022. 3. Se mandatează directorul general Vladimir Țurcanu să înainteze demersurile necesare pentru alocarea resurselor financiare solicitate, cu informarea ulterioară a CSD despre acțiunile întreprinse și rezultatele obținute.	Decembrie 2022	Pe data de 5 decembrie a fost expediat demersul către Parlament; pe 7 decembrie a fost expediat demersul către Ministerul finanțelor	Vladimir Țurcanu, director general Galina Blănaru, director financiar	Realizat

54.	Nr.54 din 9.12.2022	Despre Direcțiile strategice de dezvoltare a IP Compania „Teleradio-Moldova” pentru anii 2023-2028	1. Se ia act de proiectul Direcțiilor strategice de dezvoltare a IP Compania „Teleradio-Moldova” pentru anii 2023-2028. 2. Se recomandă directorului general Vladimir Țurcanu să prezinte spre aprobare, până la 30 ianuarie 2023, Direcțiile strategice de dezvoltare a Companiei pentru anii 2023-2028 și Planul de acțiuni privind implementarea lor, ținând cont de propunerile înaintate de membrii CSD în cadrul ședinței din 09.12.2022.	30 ianuarie 2023	În proces de realizare	Vladimir Țurcanu, director general	
55.	Nr.55 din 19.12.2022	Cu privire la Caietul de sarcini al IP Compania „Teleradio-Moldova” pentru anul 2023	1. Se aprobă Caietul de sarcini al IP Compania „Teleradio-Moldova” pentru anul 2023. 2. Directorul general Vladimir Țurcanu va depune Caietul de sarcini pentru informare la comisia parlamentară de profil în termenul prevăzut de legislația în vigoare.	Decembrie 2022	La 28.12.2022 Caietul de sarcini al IP Compania „Teleradio-Moldova” pentru anul 2023 a fost depus la Comisia parlamentară pentru cultură, educație, tineret, sport și mass media a Parlamentului.	Vladimir Țurcanu, director general	Realizat
56.	Nr. 56 din 26.12.2022	Cu privire la rectificarea Planului de finanțare pentru anul 2022	Se aprobă rectificarea Planului de finanțare a IP Compania „Teleradio-Moldova” pentru anul 2022.	Decembrie 2022	Au fost alocate resurse pentru	Galina Blănaru, director financiar	Realizat

					premierea personalului		
57.	Nr. 57 din 26.12.2022	Cu privire la Planul de reformare a serviciului de programe Moldova 2.	1. Se ia act de informația prezentată de șefa Serviciului de programe Moldova 2, Ludmila Vasilache, privind dezvoltarea canalului în condițiile noi, stipulate de Codul serviciilor media audiovizuale al R.Moldova. 2. Se recomandă directorului general Vladimir Țurcanu să prezinte CSD, până la 1 februarie 2023, un plan de dezvoltare a serviciului de programe Moldova 2 cu indicarea grilei-cadru, a organigramei și a surselor de acoperire a bugetului serviciului pentru anul 2023.	1 februarie 2023	În proces de realizare	Vladimir Țurcanu, director general; Ludmila Vasilache, șefa Serviciului programe Moldova 2	
58.	Nr.58 din 29.12.2022	Cu privire la aprobarea contractelor de locațiune pentru 2023	Se aprobă contractele de locațiune pentru anul 2023 cu "Leghion Grup" S.R.L. și „Danilincea” S.R.L.	31 decembrie 2022	Contractele au fost semnate la termen și prezentate în câte un exemplar la CSD	Ion Stratulat, șeful Departamentului logistică	

Președintele Consiliului de supraveghere și dezvoltare

Arcadie Gherasim

Anexa 2

PLANUL TEMATIC
de activitate a Consiliului de supraveghere și dezvoltare
al IP Compania „Teleradio-Moldova”
pentru anul 2022.

nr	Tema	Luna
1.	1. Examinarea și aprobarea Caietului de sarcini al IP Compania „Teleradio-Moldova”. 2. Examinarea și aprobarea raportului de activitate al CSD pentru 2021. 3. Examinarea și aprobarea raportului de activitate al IP Compania Teleradio-Moldova. 4. Cu privire la modificările propuse la Codul serviciilor media audiovizuale privind extinderea surselor de finanțare a IP „Compania Teleradio-Moldova”.	Ianuarie
1.	1. Cu privire la asigurarea funcționalității unor rețele de corespondenți și/sau de birouri de corespondenți, în țară și/sau în străinătate, în scopul completării și diversificării conținutului serviciilor media audiovizuale. 2. Audierea Departamentelor știri și dezbateri Radio și TV privind respectarea dreptului constituțional al cetățenilor la informarea corectă și completă și a dreptului la opinie.	Februarie
2.	1. Modernizarea tehnică a Companiei. Audierea departamentelor tehnice Radio TV despre starea tehnică și modul de utilizare a echipamentelor.	Martie
3.	1. Politica de personal. Audieri privind îndeplinirea Caietului de sarcini al IP Teleradio-Moldova la capitolul selectării și stimulării personalului	Aprilie
4.	1. Eficiența bugetară a Companiei. Folosirea fondurilor fixe.	Mai
5.	1. Politicile editoriale pentru tineret conform Codului serviciilor media audiovizuale al Republicii Moldova, art. 33 b) oferirea serviciilor interactive personalizate, implicarea generației tinere în forme active de comunicare, încurajarea furnizării de conținuturi generate de utilizatori, instituirea altor sisteme participative	Iunie
6.	1. Cu privire la realizarea Caietului de sarcini al furnizorului public național de servicii media în 6 luni ale anului 2022	Iulie

7.	1.Cu privire la stimularea creativității și reflectarea diversității activităților culturale; contribuirea la formarea societății bazate pe cunoaștere. 2. Cu privire la Grila pentru noul sezon TV.	August
8.	1.Cu privire la eficiența perfecționării cadrelor în cadrul Companiei Teleradio-Moldova.	
9.	1.Cu privire la Raportul privind executarea bugetului furnizorului public național de servicii media în 9 luni ale anului.	Octombrie
10	1.Cu privire la prestația Companiei în calitate de forum de dezbateri, cu implicarea publicului larg, sau de platformă pentru diseminarea valorilor democratice, inclusiv cu utilizarea noilor tehnologii interactive; încurajarea participării populației la viața publică, în procesul decizional, și stimularea interesului populației pentru viața publică;	Noiembrie
11	1.Cu privire la petițiile și sesizările telespectatorilor și radioasculțătorilor	Decembrie

**Președintele Consiliului
de supraveghere și dezvoltare**

Arcadie Gherasim